

# 山东胜利职业学院艺术社团培养发展年报

艺术社团是高职院校实施美育的重要途径和内容，培养学生感受美、表现美、鉴赏美、创造美的能力，引领学生树立正确的审美观念，陶冶高尚的道德情操，培养深厚的民族情感，激发想象力和创新意识，促进学生的全面发展和健康成长。学院高度重视学生的艺术社团建设，始终坚持认真贯彻执行中共教育部党组、共青团中央《高校学生社团建设管理办法》、《教育部关于推进学校艺术教育发展的若干意见》等文件精神，紧密结合“高职院校学生素质养成教育体系”的建设要求，积极探索艺术社团工作的高职特色，不断提升艺术社团的质量和水平，营造浓郁的校园文化艺术氛围，现报告如下：

## 一、高度重视，稳步推进艺术社团建设

学院高度重视学生的艺术熏陶，注重学生综合素质的提升，以提升学生职业核心能力为核心，整合学校艺术相关资源。艺术类学生社团共有 7 个，社员 200 余人次，涵盖演唱、话剧、新媒体、动漫等多种形式，2021-2022 年举行校级规模活动约 15 余次，平均每个社团举办大规模活动 3 次，蓬勃发展，艺术类活动覆盖师生超 800 人次，成为校园生活的

重要元素。学生动漫社社庆、学生话剧社专场演出、迎新晚会等，已经逐渐成为学院内品牌活动，每年吸引大量校内师生参加。

除此之外，群众文化艺术活动在校内蓬勃发展。围绕“建党一百周年”、“建团一百周年”、“五四青年节”等主题教育日，举办一系列学生活动，强化师生校友互动体验，展示学生社团文化。举办迎新晚会、校园歌手大赛、二级学院音乐会、摄影展、动漫展等演出和文化活动，实现美育全覆盖。同时，学院充分注重对学生艺术爱好的培养，计划设立以培养优秀学生主持人才为目标的“主持人选拔大赛”，计划覆盖各二级学院和学生艺术社团等多个组织，助力校园文艺文化氛围的建设。

## **二、明确目标，将艺术社团工作融入高职人才培养工作**

学校的艺术社团工作以全面推进素质教育为目的，以抓好艺术类社团的设置、建设与管理为关键，加强对艺术类社团建设为重点，不断规范艺术社团的活动审批流程，完善场馆、器材及资料为保障，不断提升我院艺术社团的活动水平，实现高职学生全面协调可持续的发展。

坚持按照“高水平人文活动、高质量科技活动、高品位艺术活动”的精品校园活动建设要求，科学布局校园文化

活动，注重人文、艺术、科技的融合，不断完善校园文化活动体系；认真组织开展了各类集教育性、知识性、趣味性、艺术性、观赏性于一体的文化艺术活动，如主题征文比赛、演讲朗诵比赛等，并积极鼓励二级学院举办富有自身特色的文化艺术活动，在校内形成了“百花齐放”的良好局面。

### **三、加大投入，不断完善艺术教育工作的保障机制**

为保证艺术社团工作的建设和发展，颁布了《山东胜利职业学院社团管理办法》，为学生社团配备具有相应专业素养的指导教师，为社团的健康发展提供了制度保障；学院的大学生活动中心则为之提供了有力的阵地保障。

今后，学校将进一步提升艺术社团组织能力，使学生在丰富的艺术和人文情境中快乐学习，在多种艺术的交织和沟通中提升艺术能力，进而为学生艺术化生活和终身可持续发展奠基。